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Kto mal a má narodeniny? 
 
Daniel Lepot 03. 01. 1. S 
Matúš Miazdra 07. 01. 1. S 
Dasa Hidalgo 21. 01. 3. S 
Roman Vereš 21. 01. 8. S 
Rastislav Thomka 21. 01. 6. S 
 
 

Kto mal a má meniny? 
 
Alexandra Gábelová 02. 01.7. S 
Karin Holubeková 03. 01.1. S 
Karin Macaláková 03. 01.4. S 
Marek Alex Képeš 09. 01.5. SA 
Eliáš Alexej Jánoš 09. 01.7. S 
Dasa Hidalgo Gomés 10. 01. 3. S 
Rastislav Thomka 13. 01. 6. S 
Kristína Bažleková 16. 01. 3. S 
Mário Ján Haliena 19. 01. 5. S 
Sebastián Fúčela 20. 01. 1. S 
Ema Hládeková 30. 01.5. SA 
Ema Mišovicová 30. 01.4. SA 
Ema Schovancová 30. 01. 8. S 
Ema Spišáková 30. 01. 3. S 
Ema Dawelbeitová 30. 01. 4. S 
A. Emma Böhmová 30. 01. 4. S 
Emma Krištofíková 30. 01. 7. S 

 
Blahoželáme učiteľom 

 
Narodeniny mali 

 
Katarína Orelová  10. 01. 
Zuzana Herbrychová 22. 01. 
 
 

Foto na titulke: Lili Holečková na Stálej 
výstave výpočtovej techniky v Bratislave. 

Autori fotografií v tomto čísle: Mgr. Anna 
Thomková, Mgr. Zuzana Herbrychová, 
Mgr. Tomáš Krško, Tomáš Muntág, 9. S, 
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Milí rodi čia! 
Tentokrát sa Vám z tejto stránky prihováram aj ja – Betka – „šéfka“ krúžku Tuláčik. 
Opakovane ku mne stále z rôznych smerov prichádza citát „Darujme deťom dvakrát 
menej vecí a dvakrát viac času“ a asi to nie je náhoda?! ☺ Sama s tým zápasím a nie 
vždy sa mi to darí, no vnútorná intuícia a pozorovanie (ne)fungujúcich rodinných 
vzťahov okolo mňa ma čím ďalej, tým viac presviedča, že to je cesta tým správnym 
smerom. A možno ani nejde o to, koľko času so svojimi deťmi strávime, ale akým 
spôsobom. 
Máme s Tuláčikom za sebou niekoľko milých výletov – túr v okolí Martina, za každým 
to bol veľmi zaujímavý čas s našimi – vašimi deťmi, ale aj s niektorými z vás. Je veľmi 
obohacujúce zažívať ľudí v novom inom kontexte, vykročiť zo stereotypu konštrukcií 
a stereotypných významov. Tak ako si nás na výlete deti môžu zažiť iným spôsobom, 
nie ako tých „múdrych“ za katedrou, ale partnerov v rozhovore o čomkoľvek na ceste 
do cieľa, tak sa my zrazu dozvedáme od detí o ich pocitoch a myšlienkach o sebe, 
o škole, o nás – učiteľoch a nie raz žasneme nad tým, čo počujeme.  
A k tomuto vás všetkých srdečne pozývam, poďte s nami kráčať a rozprávať sa. Poďte 
si nás zažiť ináč a dovoľte nám byť s vami iným/možno bližším spôsobom.  
Chvíľu sme sa hľadali, skúšali, ako to urobiť čo najlepšie a momentálne vám 
ponúkame túto, podľa mňa zatiaľ najlepšiu, alternatívu fungovania krúžku. Každý 
mesiac vám ponúkneme 2 výlety/túry v rôznych dňoch, jeden náročnejší – možno pre 
starších resp. zdatnejších turistov a jednu menej náročnú prechádzku, výletík pre tých 
menších alebo tých, čo si zatiaľ netrúfajú na tú 1. alternatívu. Výlet sa uskutoční len 
v prípade účasti minimálne piatich detí z našej školy. Vítaní ste všetci – celá vaša 
rodina a priatelia. Ak máte nejaké tipy na krásne miesta v okolí Martina, prípadne iné 
postrehy, neváhajte mi napísať na gazova@bellamos.sk. Teším sa na spoločne strávený 
čas s Vami!                Mgr. Betka Gažová, špeciálna pedagogička 
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VViiaannooččnnéé  ttrrhhyy  vv  BBeellllAAmmooss    
 

OOkkiieennkkoo  ššppeecciiáállnneejj  ppeeddaaggooggiiččkkyy  
Ahojte Bellamosáci! 

Tento mesiac som si v časopise Moja psychológia prečítala veľmi zaujímavý 
článok o myšlienkových mapách. 
Bez ohľadu na to, čo všetko v tejto chvíli viete o ľudskom mozgu, myslím, že sa 
všetci zhodneme na tom, že je to neuveriteľne zložitý a pre vedcov stále záhadný, 
z veľkej časti ešte stále nepreskúmaný ľudský orgán, ktorý nás celých riadi. Od 
rána, keď otvoríme oči, zobudíme sa, až do momentu, keď večer zase nezaspíme, 
stále nad niečím premýšľame, vytvárame si rôzne predstavy. Keď o niečom 
premýšľame, nevytvárame „lineárny“ text s dopredu daným smerom (tak ako ho 
čítame v knižke alebo píšeme do zošita) ale sieť rôznych predstáv/myšlienok – 
voľný prúd všetkými smermi. Tak ako vyzerá geografická mapa, v ktorej je 
zakreslené všetko možné/mestá, cesty, vodné toky, pohoria..., tak nejako by vyzeral 
záznam z nášho premýšľania. A tu prichádzame k tomu, prečo som sa rozhodla 
vám o tom v krátkosti napísať. Práve preto sa nám ťažko učí z kníh alebo 
z poznámok v zošite. Keď sa niečo „bifľujeme“ od slova do slova, učíme sa text 
naspamäť, tak ako to je napísané v riadkoch zľava doprava, náš mozog nepracuje 
prirodzene. Náš mozog si pamätá vzťahy a súvislosti, čo s čím súvisí, čo k čomu 
patrí. Preto si častokrát nepamätáme text, ale vieme presne, kde bol napísaný, na 
ktorej strane, pod ktorým obrázkom. A preto, keď nám náhodou vypadne nejaké 
slovo, z toho, čo sme sa naučili, zrazu nevieme pokračovať a zdá sa nám, že 
nevieme nič. Ako sa teda učiť? Vytvárajte si myšlienkové mapy, kreslite si, 
čmárajte, keď sa učíte alebo si opakujete. Pretože ľudský mozog si informácie radí 
do priestorových súvislostí. Okrem toho myšlienkové pochody zvyšujú kreativitu, 
umožňujú myslieť jasne, efektívne plánovať, čokoľvek si zapamätať. Myšlienkové 
mapy sú skvelým nástrojom nielen na učenie, ale aj prostriedkom pri riešení 
rôznych problémov. Ak sa chcete dozvedieť viac, pokojne za mnou príďte, môžeme 
sa o tom porozprávať alebo si môžete odo mňa požičať časopis a prečítať si celý 
článok, prípadne sa môžete inšpirovať na internete, kde nájdete množstvo 
programov, ktoré vám skoro samé vytvoria myšlienkovú mapu na akúkoľvek tému. 
Ale vystačíte si aj sami, stačí papier, ceruzka a možno farebné pastelky či 
zvýrazňovače. ☺ Tak čo, vyskúšate? Prajem Vám milý čas so svojimi 
myšlienkami.  
                                                                        Betka Gažová, špeciálna pedagogička 
 

Vianočné trhy otvorila Katka zvončekom a prváci piesňou. Spievali aj ostatné triedy a 
vystúpenie žiakov z prvého stupňa zavŕšili s Helkou spoločnou piesňou po anglicky. 
Piataci recitovali, Janko a Tomáš ukázali ako skvelo hrajú na gitare a siedmaci s pani 
učiteľkou Majkou dojali a vyvolali slzičky prekrásnou piesňou List Ježiškovi...  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Na trhoch sa tradične predávali rôzne pohľadnice, ozdoby na stromček, svietniky, 
anjeliky, venčeky... Mlsný jazýček potešili medovníčky, zákusky, štóla, chlieb s masťou 
a cibuľkou a úspech zožali čerstvé lokše s orechmi a lekvárom od babky. Renátka s 
pomocníkmi uvarila punč a pohodovú atmosféru dotvárali vianočné koledy. Nech nám 
takáto pohoda, hojnosť a spokojnosť vydrží - a nielen počas sviatkov ☺.                TABA 
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Finančné prostriedky zo zakúpených výrobkov budú použité na nákup hier, umeleckých, 
či športových potrieb do jednotlivých tried či oddelení. 
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Hello everybody, 
X-mas holidays are over, another calendar year 2014 has started. It is 
the time of testing, examining and finishing the first half of school 
term. No fun at all. But please, don´t be lazy and revise and prepare 
for each lesson or subject. Your numbers – it depends on variety, will 
put you in the certain position of your next educational level. All 
right, that´s enough of teacher´s talk... Funtime is coming. We hope 
we will go to Martinské Hole the second week of February. I´m 
pretty sure that most of you are ready for it. If not, here are some tips. 
Definetely check all your ski equipment – skis, skiboots, ski 
sticks/poles. Make sure your skiboots are comfortable size, because 
all feet are growing. Another items are warm clothes – hats, socks, 
gloves. Bring two pairs if you can, you know just to be on the safe  
side. Good thing to have is working flashlight. The light is always 
important, so C U around. 
Good luck with all your exams and I´ll see you on the slopes... 

Mgr. Adam Zorkócy 
 
 



 

VViiaannooččnnáá  BBrraattiissllaavvaa  aa  BBeellllAAmmooss 

 

SSllaaddkkáá  mmaatteemmaattiikkaa  

Motto:  
Ak objavíte niečo zaujímavé a je aspoň malá šanca spoznať to bližšie, neváhajte. 

Spontánne akcie bývajú najlepšie.  
 

2 x vianočná Bratislava 
Priznávam - keď sme si vymysleli bellamosácke víkendovky, nečakali sme taký ohlas. 
Veď ktoré dieťa by už dobrovoľne strávilo s učiteľom ešte aj víkend? No, nájdu sa 
také... a je ich čoraz viac. A nás to teší - a vlastne aj baví čoraz viac ☺. 
 
Bratislavské víkendovky vznikli v jeden neskorý večer a od začiatku mali prívlastok - 
čarovné. Od okamihu, ako sme začali vybavovať ubytovanie a program, stretávali sme 
sa len s ochotou a milými ľuďmi. Za všetkých spomeňme manažéra hostela Freddie v 
Bratislave a najmä úžasného, spontánneho a detský záujem priťahujúceho pána Štefana 
Kohúta z Výpočtového strediska Slovenskej akadémie vied v Bratislave, ktorý 
prevádzkuje Stálu výstavu dejín výpočtovej techniky na Slovensku. Aj vďaka nim nám 
bolo po oba víkendy v Bratislave výborne! 
 
Piataci, ktorí navštívili Bratislavu 13. - 14. 12. a siedmaci, ktorí v nej víkendovali o 
týždeň, by o tom porozprávali najlepšie. Vianočné trhy, Stála výstava výpočtovej 
techniky či Detské múzeum a fantastickí ľudia a skvelá partia urobili z týchto dní 
nezabudnuteľné chvíle... 

Ďakujeme! 
A pár slov od detí... 
 
 * v Bratislave bola sranda, lebo sme boli super banda...* najlepšie bolo v Slovenskej 
akadémii vied! * chcel som ísť do Bratislavy, aby som ju lepšie spoznal * do školy by 
som vzal prvý počítač na Slovensku či starý písací stroj * veľmi veľa som sa naučila * 
bol som očarený pánom Kohútom!* vystrašila nás dvojhodinová exkurzia - a po jej 
skončení sme boli prekvapení, že už skončila a že sme sa tak veľa dozvedeli *  

 
Bonus na záver 

 
S pánom Kohútom si naše deti padli do oka. V e-mailovej pošte som si našla od neho 
takéto pekné slová... 
 
 
Deti boli milé a hlavne "milo zvedavé". Páčilo sa to aj mne. (po piatackej návšteve) 
 
Boli ste všetci super a detičky boli veľmi milé. Prekvapili ma s tou dvojkovou sústavou. 
Sú to šikulky. (po siedmackej návšteve) 
 

Nuž, pre toto sa oplatí stále pokračovať.. 
 

pani učiteľka Zuzka Herbrychová 
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Sladká matematika 

or matika bellamosákov 
 

Správna odpoveď na úlohu z predchádzajúceho čísla časopisu Zvonček bola: Aby 
sme mali istotu, že aspoň jedna hviezdička bude fialová, musíme vybrať 81 
hviezdičiek. 
Správne odpovedali: Maroš Lukáč 7. S, Vilko Kováč 7. S a Peter Pilka 7. S. 
Srdečne im blahoželáme a samozrejme odmeňujeme. V predchádzajúcom kole 
Sladkej matematiky bol ešte jeden žiak, ktorý správne vyriešil príklad, no papierik 
s jeho odpoveďou sa ukryl do môjho pláštika, a tak som ho zabudla uviesť v časopise. 
Toto teraz naprávam a dopĺňam meno výborného matematikára Janka Stehlíka    
z 5. S. 
 

Zadanie príkladu: 
 

Hodili sme štyrmi hracími kockami – červenou, žltou, modrou a bielou. Súčet 
padnutých bodov bol dvanásť. Na červenej kocke padlo päť bodov, na žltej o tri 
menej ako na modrej a na bielej dvakrát viac ako na žltej. Koľko bodov padlo 

na jednotlivých kockách? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Odpoveď na príklad, napísanú na lístočku aj so svojím menom, odovzdaj pani 

učiteľke matematiky Majke Debnárovej,  kdekoľvek ju stretneš 
do 12. februára 2014. 

 



 

BBeellllAAmmooss  nnaapprriieečč  AAmmeerriikkoouu 

 

VViiaannooččnnáá  BBrraattiissllaavvaa  aa  BBeellllAAmmooss  
Do Bratislavy som šiel, aby som sa naučil nové veci. Boli sme na vianočných trhoch, 
aj sme sa korčuľovali. Korčuľovanie bola zábava a na izbe tiež! Nespali sme celú 
noc...a potom sme z toho boli na prášky. Stála výstava bola super a poučná, bol tam 
najstarší počítač, staré laptopy a iné technické vymoženosti. V Detskom múzeu sme 
sa veľa naučili o Veľkej Morave.                                                     (Aďo Pacera, 5. S) 
 
Do Bratislavy som išla, lebo som chcela zažiť veľa dobrodružstva. Aj som zažila, 
lebo som spadla na ľade a dosť to bolelo, najmä keď sme utekali (Bratislavčania nám 
nedokázali poradiť, ktorá zastávka je tá správna ☺ - poznámka redakcie). 
Najexkurzia bola v múzeu, dozvedela som sa veľa nových informácií.  
                                                                                                      (Lili Hole čková, 5. S) 
 
Výlet sa mi veľmi páčil. Išli sme len siedmaci, takže výlet bol šialený (no, ani nie ☺, 
poznámka redakcie). Videli sme zaujímavé pamiatky a múzeá – veľa som sa naučila.    
                                                                                                    (Saška Gábelová, 7. S) 
 
Výlet do Bratislavy bol jeden veľký zážitok. Dozvedeli sme sa množstvo 
zaujímavých vecí o počítačoch a zopakovali sme si dejiny Veľkej Moravy.  
                                                                                                      (Adam Holečka, 7. S) 
 

Paríž... ale je to hrozné a zároveň zaujímavé. Po dni a pol ale opúšťame toto 
sadrokartónové kráľovstvo a ideme do indiánskej rezervácie v Arizone. Cieľom dňa je 
prejsť výhľady na Grand Canyon, ale najprv vstupujem do Antelope Canyounu, po 
ktorom nás a ešte asi 20 ďalších turistov sprevádza indiánsky „šerpa“ v sandáloch 
„Šeldon“. Bavili sme sa o tom, ako Indiáni nemajú radi „Američanov“ a o témach 
ohľadom kaňonu. Do západu slnka sme stihli pobehať vyhliadky na Grand Canyon, 
ktoré boli neuveriteľné. Ďalší deň bol už len o ceste naspäť do LA, kde nám to malo 
letieť do NY a potom domov. Ešte predtým sme sa ale zastavili v obchode, lebo bol 
čierny piatok, ale je to „blbosť“. Ľudí je tam príšerne veľa v každom jednom obchode a 
parkoviská sú preplnené. Ešte som po ceste videl najmenej 2 kilometre dlhý vlak! Dal 
som si svoje posledné Burritos a išli sme na letisko, kde nám to malo letieť. Let som 
celý prespal, ale let z Ameriky do Nemecka som zas celý prebdel s najväčším 
cestovateľským zážitkom a s 3000 fotkami v pamäťovej karte som sa 1. decembra vrátil 
domov.                                                                                               Tomáš Muntág, 9. S 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tomáš v San Franciscu 
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Lili Hole čková a Aďko 
Pacera skúmajú 

vnútornosti počítača. 

Siedmaci pri počítači 
RPP - 16 



 

SSiillvveesstteerr  ss  TTuullááččiikkoomm  nnaa  MMaagguurree  
 

 BellAmos naprieč Amerikou 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

88 

 

  
  

  
  

1133 

Na druhý deň sme cestovali za „kľudom“ do Kalifornie, letí sa tam 6 hodín! Lenže 
sme v Amerike a tu nehrozí, že by vám tí „paštikári“ dali niečo na jedlo za 6 hodín 
strávenom v lietadle. Za stravu si treba zaplatiť. Takže som vyšiel z letiska do úplne 
iného mesta ako bol ten spomínaný New York, do trochu „príjemnejšieho“ mesta 
úplne hladný. Bol som v Los Angeles, ale tým pádom, že na západnom pobreží je 
časový posun až 9 hodín, bol som zas unavený, tak som zas zaľahol, tentokrát do 
mexického hotela. Ráno som sa zobudil do úplne iného mesta ako večer. Vynikla tá 
prímorská atmosféra a všade boli palmy dlhé 30 metrov a len hore bolo také zelené 
hniezdo. Videl som Holywood, Beverly Hills, centrum výškových budov a ozdobené 
palmy (jeden z typických amerických gýčov, ale to ešte nie sme v Las Vegas). V ten 
deň som prvýkrát po troch rokoch uvidel svojho bratranca Braňa, ktorý už skoro 
nevedel po slovensky. Pricestoval z Dallasu, hlavného mesta Texasu, kde študuje a 
pracuje. Ten večer som si z neho dosť robil srandu a hlavne teda z jeho „americkej 
slovenčiny“, ale myslím si, že po tých dvoch týždňoch si robili srandu zase jeho 
kamaráti z jeho „slovenskej američtiny“. Cesta autom z LA do San Francisca bola 
dlhá 9 hodín a zase ako obyčajne som v San Franciscu  zaľahol a spal až do rána. 
Zase sme mali krásne počasie a hneď som vedel, že toto konečne nie je to, čo to bolo 
predtým. Konečne mesto, ktoré ma nadchlo. V prvom rade to bola poloha mesta, 
ktorá je absolútne jedinečná. Mesto je položené na pravej strane zálivu. Viete si to 
predstaviť, napravo vidno otvorené more až niekde do  Ázie a naľavo vidno San 
Francisco bay, čiže záliv. Po druhé ma nadchla tá architektúra  a tie kopce, po ktorých 
sa tiahnu autá a lanové električky. A po tretie sú tí „hipisácki“ obyvatelia, ktorí sa mi 
zdravili a keď som k nim nechtiac pričuchol, páchli od trávového dymu, ale 
každopádne sú veľmi priateľskí (aspoň ku mne boli). To boli celky, čo som si tak 
povšímal na San Franciscu, inak som tam samozrejme videl neodmysliteľný Golden 
Gate, po ktorom som sa aj pešo prešiel, Alcatraz väzenie, z ktorého nebolo úniku, 
mólo 39, neskutočný výhľad na celú túto oblasť, najčastejšie fotené rodinné domy v 
Amerike a samozrejme pre mňa aj Haight Ashbury (ulicu hipisákov). Po troch dňoch 
pobytu v najkrajšom meste, ktoré som v Amerike videl, sme sa vydali na cestu po 
parkoch. Ako prvý to bol Yosemitský park. Pre mňa ako horolezca bol silný už len 
pohľad na 900 metrovú stenu El Captan. Úžasné boli samozrejme aj 2000 ročné 
sekvoje hrubé ako tretina našej školy. Yosemity sa dosť podobali našej fatranskej 
prírode, na rozdiel od ďalšieho parku... Death Valley. Cesta do údolia smrti bola 
krásna. Išli sme po kilometroch rovných cestách, okolo bola púšť a bolo to 
fascinujúce. Dokonca sme videli aj sneh!!! A po 6 hodinách tejto krásnej cesty sme sa 
dostali 80 metrov pod hladinu mora priamo ku soľnému poľu. Bolo tam asi 30 
stupňov, čo sa mi vôbec nepáčilo, lebo ja mám rád zimu, ale prekrývala to tá krásna 
„mesačná“ krajina, so západom slnka sme sa presunuli do Nevady, kde bolo to 
najšialenejšie miesto, aké som v živote videl.... do mesta Las Vegas. V meste, kde si 
zazobaní Američania KAŽDÉHO veku chodia utratiť peniaze a kde máte svet na 
jednej ulici (samozrejme zo sadrokartónu), sme boli ubytovaní v jednom z 
najluxusnejších hotelov v LS... Planet Holywood. Izba však stála na noc len 40 
dolárov, ako v každom vegaskom hoteli, pretože sa im to potom všetko vráti 
v kasínach, do ktorých ľudia tak nevšímavo „investujú“. Aj ja som prispel piatimi 
dolármi. Neviem, čo ešte dodať k Las Vegas , je tu pyramída, New York, palác,   
 

Silvester na Magure 
 

Na Silvestra bol Tuláčik na Kľačianskej Magure. Stretli sme sa poobede ako vždy pri 
Kocke. Na chatu sme vybehli za hodinu a pol. Prví bežali ako opreteky Lili, Šimon a 
Maroš. Bola s nami aj moja kamarátka Aďka. Na chate sme si pochutili na haluškách, 
langošoch a koláčoch. Dali sme si kofolu a počkali sme, kým sa zotmelo. Z chaty bol 
krásny výhľad na vysvietený Martin. Pred chatou sme zapaľovali prskavky. Na lúke 
potom ocino odpálil ohňostroj. Dole sme išli s čelovkami. Na parkovisku sme ešte 
vypustili lampión šťastia, lebo ten, ktorý sme vypustili hore pri chate, nevyletel. Bol 
to super Silvester!  

Adam Klčo, 6. S 
 

Na lúke cestou hore sme stretli pani učiteľku Martušku, ktorá išla so svojimi 
kamarátkami už dolu. Bol som taký rád, že som ju stretol. 

Šimon Klčo, 1. S 
 

Bol to najoriginálnejší a najpestrejší Silvester, aký sme s deťmi zatiaľ mali. Bolo nám 
veľmi príjemne s partiou skvelých ľudí. A tá radosť v detských očiach stála za to. 
Som veľmi rada, že sme to tak vymysleli a uskutočnili. Bolo naozaj skvele. Fotky 
som pozerala snáď stokrát, aby som si to pripomenula. 

Bc. Katarína Klčová 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Betka Gažová spolu s Vilkom Kováčom, Lili Kováčovou, Adamom Klčom a Šimonom Klčom 

 



 

 

 

NNaa  TTrroocchh  kkrrááľľoovv  ss  TTuullááččiikkoomm......  

Trojkrá ľový výstup na Šíp 
 

Na Šípe nás bolo pomenej. Pani riaditeľka, pani učiteľka Martuška a Katka, naša 
rodina a Bruno s Bobinou. Stretli sme sa ráno pri Kocke a autom sme potom išli k 
mostu v Stankovanoch. Cesta bola na začiatku zle značená. Keby to ocino nebol deň 
predtým prebehol, asi by sme aj poblúdili. Našiel som obrovskú dážďovku,  ktorá 
merala aspoň 25 centimetrov. Cesta lesom bola blatistá a šmykľavá. Bola poriadna 
hmla. Išli sme aj okolo dvoch jaskýň. Kým sme zišli dolu, bolo krásne slnečno. Boli 
tam krásne staré drevenice. Akoby tam zastal čas. Kopce okolo nás sa úplne odkryli a 
bolo krásne vidieť Stoh a Rozsutec. Bolo nám tam tak dobre, že sa nám nechcelo ísť 
domov. Po ceste sme sa osviežili zo Stankovianskych minerálnych prameňov. Keby 
bolo teplejšie, mohli sme sa aj okúpať v jazierku, ktoré bolo napustené liečivou 
minerálnou vodou. Výlet sa nám veľmi páčil. Na Šípe sme boli prvýkrát a ešte sa tam 
niekedy určite vrátime.                 Adam Klčo, 6. S 

 
Tá voda mi moc nechutila, bola to poriadna vajcovka. Z prameňa som naberal do 
pohárika aj pani riaditeľke. Adam nabral ocinovi aj do fľaše, nech ju môže piť aj 
doma.       ´          Šimon Klčo, 1. S 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Pani riaditeľka Anna Thomková, pani učiteľka Katka Orelová a Martuška Smirnovová, 
Adamko a Šimonko Klčoví a ich mamina Katka Klčová 
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Amerika je obrovská zem, ktorá sa skladá z miest veľkých ako celé stredné Slovensko 
a z rozmanitého prostredia prírody, kde sú aj stovky kilometrov štvorcových 
neobývaných ľuďmi. Skrátka, nie je to taká útulná zem, ako Európa. Presvedčil som 
sa o tom posledné dva novembrové týždne. 17. novembra (práve ten deň, keď u nás 
začala demokracia) som sa aj ja, ako keby symbolicky, vydal na cestu po silne 
"kapitalistickej" zemi  po 11 hodinách letu samozrejme s 5 hodinovou prestávkou 
v Düssedorfe, a z toho 8 hodín letu len nad oceánom, som zrazu vyšiel do 
zahmleného mesta plného žltých taxíkov, kde bolo všade počuť klaksóny a smrdelo to 
tam po hamburgeroch, mesta NEW YORK. Príchod tam bol dosť silný, lebo ten 
pocit, že som sa zrazu zo strednej Európy dostal na úplne iný svetadiel, bol naozaj 
úžasný.  V ten deň som z New Yorku toho moc nevidel, lebo sme tam prišli o piatej 
večer newyorského času, takže u nás bolo práve 11 večer, a tým, že som celý deň 
cestoval, zaľahol som a hneď som zaspal. Ďalší deň bolo počasie bez oblaku, čomu 
som sa potešil, pretože ešte deň predtým to vyzeralo biedne. Samozrejme hneď po 
raňajkách bol na rade Manhattan . Za ten jeden deň, čo som mal na New York, som 
videl všetko, čo je potrebné. Bol som na 86. poschodí najznámejšej budovy  v 
Amerike Empire State Building, v Central parku, na mieste, kde padli dvojičky, na 
Brooklynskom moste a nakoniec na Times Square. Bolo to svojím spôsobom naozaj 
úžasné, ale to len tým, že som také niečo videl prvýkrát, inak je toto mesto chaotické, 
plné bezdomovcov, hlučné a proste tu človek nemá identitu. Nie je šanca, že sa tu 
stretnú len tak neplánovane v obchode dvaja známi, ako je to obyčajne v slovenských 
mestách, doprava v New Yorku je chaotická a mesto je samé osebe strašne 
nevyspytateľné. Určite by som tu nedokázal žiť, lebo to nie je nič pre mňa, ale je 
zaujímavé vidieť to na vlastné oči. 
 
 
 

Rozkopaná Times Square 



 

Prečítajte si s nami... 

  

 

Prečítajte si s nami... 
  

 
 
 
 

Vydavateľstvo Matice slovenskej, s. r. o., Škultétyho 1, 036 52 Martin (oproti 
Poliklinike I) 

Tel.: 043/4906876, info@vydavatel.sk 
www.vydavatel.sk 

 
* široký výber slovenských a českých kníh za najlepšie ceny, 

* hodnotné knižné darčeky na každú príležitosť, 
* bohatý sortiment študijnej literatúry, 
* pestrá ponuka elektronických kníh, 

* to najlepšie pre vaše deti! 
 

Zaregistrujte sa na našej internetovej stránke; získajte pravidelné informácie o 
knižných novinkách, akciách, zľavách  a veľa ďalších výhod! Objednať si môžete 

priamo cez internet, ale aj telefonicky, poštou, faxom, mailom. Za zabalenie a 
vyexpedovanie objednaných kníh vám neúčtujeme žiadne poplatky! Pri dobierke do 39 

€ je poštovné 2,90 €, pri elektronickej platbe len 1,90 €! Pri objednávke nad 39 € 
neplatíte žiadne poštovné! Možnosť komfortného doručenia kuriérom do vlastných 

rúk! Alebo: Navštívte nás v Martine a nakúpte ešte výhodnejšie priamo v našej 
predajni!!! 

 
 
 

  
 
    

  

  

  

1100 

 

1111 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

SÚŤAŽ!!! 
Odkiaľ pochádzal významný slovenský spisovateľ Ján Kollár? 

 
Správne odpovede odovzdávajte pani učiteľke Zuzke Vavákovej do 24.01.2014. Jeden 

z vyžrebovaných súťažiach bude odmenený peknou knižkou. 
 

Zozbierali sme pre Vás čosi z dávnej múdrosti, ktorá 
sa zachovala v košatej, široko rozvetvenej rodine 
Slovanov. O každom slovanskom národe prezradíme 
pár zaujímavostí a niekoľko skvostov z kytice 
najkrajších rozprávok. Dozviete sa o mocnom 
Maťuškovi, hlúpom Ivanuškovi, neposlušnom 
Milutínovi a jeho hroznom sne, o udatnom agovi 
Radojcovi, o bosenskej Barbore, o tom, ako sa hlúpy 
Hans stal múdrym kráľom, ako babka premohla 
nenažraného Otesančeka, ako nešťastný čert krásne 
zahral na husliach, ako si vlk dal ušiť čižmy, ako 
statočný Gulihrášok draka premohol, ako chudobný 
Adas troch popov v pálenici vyliečil a čo poradil Osud 
chudobnému sedliakovi... I veľa ďalších tajomstiev 
čaká v tridsiatich štyroch čarovných rozprávkach spod 
slovanskej lipy.  
 

Abeceda, večná téma predškolákov 
a prváčikov, je opäť trochu prístupnejšia 
detským očkám, uškám a hlavičkám. Skúsený 
spisovateľ ich naučí poznávať písmenká 
pomocou nádherne zostaveného súboru 
osemveršových básničiek na motívy zvieratiek. 
Každému písmenku sa ušlo nejaké: andulka, 
baran, cap, daniel, emu, fretka, gunár... 
Básničky plné vtipu a nenásilného poučenia 
dopĺňajú detsky prístupné farebné kresby 
Daniely Ondreičkovej, ktoré ďalej rozvíjajú 
tému jednotlivých písmeniek. Kniha, ktorá 
vášho predškoláka alebo prváčika určite nebude 
nudiť a pomôže mu úspešne zvládnuť štart 
v školskej lavici. Abeceda, večná téma  
 

Temperamentná „jedenástka“ Uľa-Fuľa nemá 
príliš v láske poriadok, čipky a volány, skôr sa jej 
páčia staré, zaprášené veci, fľaky na tričku jej 
neprekážajú, ale najradšej má farby... Mama nemá 
na mladú slečnu a jej problémy veľa času, otec, 
zanietený speleológ,  stále cestuje. I najlepšia 
kamarátka zavše zlyhá... Ešteže je tu babka, ktorá 
má pre nezbednú vnučku čas a pochopenie. 
Nabáda ju, aby sa naučila skrotiť farby, rozvinúť 
svoj úžasný talent... Kniha plná napätia i 
vľúdneho humoru farbisto líči problémy 
dozrievania v zároveň núti pozastaviť sa nad 
zdanlivými maličkosťami, z ktorých sa skladá 
mozaika života...  
 

predškolákov a prváčikov, je opäť trochu prístupnejšia detským očkám, uškám a  
hlavičkám. Skúsený spisovateľ ich naučí poznávať písmenká pomocou nádherne 
zostaveného súboru osemveršových básničiek na motívy zvieratiek. Každému 
písmenku sa ušlo nejaké: andulka, baran, cap, daniel, emu, fretka, gunár... Básničky 
plné vtipu a  nenásilného poučenia dopĺňajú detsky prístupné farebné kresby 
Daniely Ondreičkovej, ktoré ďalej rozvíjajú tému jednotlivých písmeniek. Kniha, 
ktorá vášho predškoláka alebo prváčika určite nebude nudiť a pomôže mu úspešne 
zvládnuť štart v školskej lavici. 


